Irjuk ol a gaztorvényt a kiilss levegére, ill. a belss gazra:

Ok Ob
1-2 = —RT = —RT
(1-2) p=q BT p=qp AT
ahol oi és My, jeloli a kiils6 levegd stirtiségét és moltdmegét, g, és M, pedig a bels6 gazét.
Ha elhanyagoljuk a ballon szilard anyaganak térfogatat a ballont kitolté gaz térfogata mellett, akkor a ballon
tarfogata m/gp alakban irhato, ahol m a bels6 gaz tomege. A felhajtoerd:
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F=— 09
Ob
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Az (1-2) egyenletek segitségével F' = mgﬁb.

k
Lathato, hogy a feladat feltételei mellett a felhajtéers nem fiigg a hmérséklettdl, és igy semmi sem torténik, ha
lehtl a levegg.

Megjegyzés. Ha figyelembe vessziik a ballon szilard anyagainak térfogatat is, akkor mas a helyzet. Ezek térfogata
ugyanis nem valtozik szdmottevGen, és igy a rajuk hato felhajtoers ardnyos a levegs stirtségével. (1)-bol lathato, hogy
ha T csokken és p nem nagyon valtozik, akkor gj novekszik, és igy novekszik a ballon szildrd anyagaira hato felhajtoers
is. Ez utobbi nagyon kicsi a teljes felhajtoer6hoz képest, ezért nem okoz lényeges hatast.



